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Одним із найпоширеніших функціональних розладів зорового аналізатора 

є амбліопія, або його ще називають «ледачим оком» – це зниження зору, що не 

піддається корекції за допомогою окулярів або контактних лінз [1]. Основною 

причиною виникнення такого захворювання є часткове або повне пригнічення 

роботи одного з очей, що призводить до атрофування цього органу. Найчастіше 

амбліопія виникає в період розвитку зорової системи в юному віці, тому 

важливим завданням охорони здоров’я як для дітей, так і для дорослих, є 

своєчасна діагностика та лікування цього захворювання [1]. 

Існують різні методики корекції амбліопії, котрі залежать від причин 

виникнення. Якщо це порушення рефракції, то призначають відповідні 

окуляри, контактні лінзи або лазерну корекцію зору [2]. Вроджена катаракта і 

опущення (птоз) верхньої повіки лікуються хірургічно. Після усунення причини 

виникнення амбліопії необхідно назначити своєчасне лікування. Лікар може 
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призначити перекриття («заклеювання») ока з кращим зором, щоб змусити 

дитину використовувати хворе око і тим самим розвивати зір [2]. 

Пропонована нами методика полягає в тренуванні зорово-рухової 

координації, що враховує фізичні та психоемоційні можливості дитини. Процес 

тестування здійснюються за схемою «око-рука», тому тренування зору 

виконується за принципом «бачу-обвожу» з-за наявності емоційно позитивної 

мотивації [3, 4].  

Макет пристрою був розроблений на базі платформи Arduino Uno R3 

CH340G+MEGA328P із застосуванням багатоколірного сенсорного дисплея 

Velleman VMA412, котрий має додаткову можливість малювання ліній 

стилусом для відображення контурних малюнків (рис. 1) [5]. Пристрій є 

ергономічним у використанні та не потребує додаткових перетворювачів чи 

датчиків, котрі можуть обмежувати рухи рук дитини. 

 

Рисунок 1 – Макетна плата Arduino Uno та сенсорний екран Velleman для 

розробки пристрою 

 

Розроблений макет може застосовуватися для навчання слабозорих дітей 

з метою розвитку навичок у розпізнаванні тексту та письма. Також був 

розроблений спеціалізований програмний засіб для візуалізації контурних 

малюнків – графічних оптотипів на сенсорному дисплеї [6, 7]. Графічні 

оптотипи представляються у вигляді різних фігур. Фігура – це об’єкт, який 

можна змінити різними унікальними для нього способами, використовуючи 

вузли управління (опорні точки), числові параметри, які визначають її 

зовнішній вигляд [5].  
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Узагальнена структурна схема програмного забезпечення наведена на 

рис. 2. Перший блок реалізує синтез оптотипів, в другому модулі реєструються 

їх обведення під час тестування, у третьому – проводиться аналіз правильності 

виконання завдань, а в останньому – формується попередній звіт результатів 

тестування. 

 

Рисунок 2 – Узагальнена структурна схема програмного засобу для тестування 

на сенсорному дисплею 

 

Таким чином, регулярне обведення меж графічних оптотипів різного 

розміру, кольору та яскравості з поступовими рівнями ускладнення завдань 

призводить до зменшення ступеню амбліопії та корекції слабозорості у дітей.  
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Актуальність звернення до даної проблематики обумовлена стрімкою 

зміною позицій локального медіапростору та місцевих засобів масової 

інформації (МЗМІ). Метою роботи є з’ясування ролі МЗМІ в українському та 


